

## 植树

今天我非常开心,因为我和李恩熠约定到乡下去植树。早上,我早早就起来,在树苗铺精心挑选了一棵樱桃树,李恩熠挑了一棵枇杷树。一路上风景秀丽,空气新鲜,树上的小鸟在唱歌。在欢声笑语中,我们一会儿就到了乡下的奶奶家。爷爷早就准备好了铁锹、锄头和水桶,我们就开始种树了。我手握锄头挖了一个大坑,小心翼翼地把樱桃树移入坑中,李恩熠扶着树苗我填土,施了肥料,然后把土踩平,小树苗就笔直地站在那里,最后我们给小树苗浇了水。我们干得满脸通红,汗珠从额头渗出来,看着生机勃勃的小树苗,我们脸上露出了自豪的笑容。

我们种下一棵树,就是为大地穿上一件新的绿衣服。只有我们爱护大自然,爱护地球,我们的家园才会更美丽。

莲都区中山小学 203 班 魏子程  
指导老师 王美军

## 美丽的白云山

我的家乡在丽水,这里被称为浙江绿谷,其中白云山就是绿谷中的一颗明珠。

春天,树木抽出新的枝条,长出嫩绿的叶子,各种各样的花争相开放,一片片,一簇簇。白云山好像一幅美丽的画卷。

夏天,树木郁郁葱葱像一把把撑开的大伞,把白云山遮得严严实实,挡住了火辣辣的太阳。小溪从山谷里缓缓流出来,溪水清澈见底。这里成了小朋友的天堂,有的在玩水,有的在捉鱼虾,还有的在打水仗。

秋天,白云山层林尽染,枫树红了,松柏更加苍翠了。落叶在林间飞舞,好像一只只彩蝶。树叶掉在地上,像给大地铺上了一层厚厚的地毯。小松鼠忙着采松子,为过冬做准备呢。

冬天,大雪纷飞,树上、地上、路上,全部都有厚厚的积雪,白云山披上了耀眼的银装。人们来到山上欣赏雪景,他们有的在打雪仗,有的在堆雪人,还有的在滚雪球。

白云山,一年四季景色宜人,让人们流连忘返,我喜欢白云山!

莲都区城北小学 302 班 赵芷伊  
指导老师 虞小莲

## 她像一盏灯照耀着我

——《绿山墙的安妮》读后感

她,长着一头红头发,满脸雀斑,是个孤儿。她从小被人领养,性格孤僻,历经坎坷,奋发自励,从没有朋友到懂得友情,从学习欠佳到成绩优异,经历了生活的风风雨雨,最终成为了一名优秀的教师。这就是主人公——安妮。

《绿山墙的安妮》是加拿大著名女作家露西·莫德·蒙哥玛丽的代表作。我们可以看到一个爱幻想的安妮,她常常把别人眼中平淡如水的事想象得新奇有趣。只要你有一种凡事爱幻想的美好心态,就能让自己更快乐,生活更轻松,这就是想象的力量!

安妮的成长经历对我的生活和学习有很大的启发和帮助。首先,人要自尊、自爱、自强。安妮虽然是个孤儿,但她没有自暴自弃,而是选择了勇敢面对现实,主动与他人沟通交流,多次勇于承认错误,用自己真诚的言行打动了周围的人。其次,要实现梦想必须坚持不懈、持之以恒。从安妮身上我懂得了要树立自信,以诚待人,勇敢面对生活。

安妮的故事告诉了我们,无论在生活和学习中遇到什么困难,都要热爱生活,感受自然,充满希望地幻想,只要你相信生活中有温暖和阳光,它就会给你带来温暖和阳光;只要你微笑面对生活,它也会回报你微笑,给你一个更加灿烂的明天。

缙云实验小学 507 班 朱珂雨  
指导老师 杜雪飞

## 故乡的鸟

世上动物万千,最灵巧的就是那故乡的鸟了。

瞧,它那体态——丰满而不肥胖,小巧而不干瘪。它飞行时的姿态着实让我叹服!你看,它时而在你头顶盘旋,时而从高空往下俯冲。有时,三五成群在你的窗前,画出优美的五线谱;有时,扑闪翅膀叽叽喳喳,快乐地穿梭于树林中。顷刻,你还没回过神来,它便如彩虹一般消失在你的视线里了……

假如,我就是故乡那自由快活的鸟儿,那该多好啊!

莲都区水东小学 403 班 刘枫  
指导老师 李慧

## 乡间的星夜

在飘满浮尘的城市里,入夜,城市上空到处闪烁着五颜六色的灯光,有时,还有直入黑夜的探照灯来回转悠,星星好像已不在天空。如今,看星星的机会越来越少,看星星的人也是。今年我们全家一起到乡下爷爷家过年,大年初二晚上,大人们忙着准备丰盛的烧烤美食,我一人信步走到门前。

乡下的夜间格外幽静,我抬头仰望着星空,放眼望去都是闪闪发光的繁星。我第一次感觉到星星离我这么近,它是那样质朴与可爱,像是在低头与我细语,又像是在向我招手。我凝望着这纯净的星空,慢慢地感受着,寻找着,我想找找北斗七星。功夫不负有心人!我终于在天上看到一个“大勺子”一样的形状,我有预感,这肯定是北斗七星,怀着激动的心情,我一数,果然有七颗星星,我一蹦三尺高,这可是我第一次发现北斗七星。

我又去请教春建哥哥,让他帮忙找找北极星。哥哥说:“北极星,北极星,从北极两字中就可以知道是在北方,我们要看北边的那片星星。”他用手指着一颗很亮而且在北方的星星说:“那一颗就是北极星。”我顺着他手指的方向看去,真的看见了一颗很亮很亮的星星。

我看了看手机,哇!已经 11 点了,要去睡觉了,真期待明晚又是一个晴朗星空。

景宁实验一小 504 班 高子晴  
指导老师 赵爱月

## 地铁里的“低头族”

“坐地铁啰,坐地铁啰!”我到了杭州东站便开始欢呼起来,坐地铁是一件新鲜的事情。

坐地铁的一路上,我发现了一个奇特现象——大部分乘客都在看手机,有的在看微信,有的在玩游戏,还有的在看新闻,他们时不时地扯起嘴角,漾起笑容。地铁里一直都是鸦雀无声,我和爸爸因得抬不起头。突然,一声惊呼“耶,赢了!”我转头一看,原来是一位在玩游戏的年轻人,赢了游戏在欢呼,他的这一声把整个车厢的乘客都吓到了,但过了一会,又低着头,继续玩手机。我发现低头看手机的人有老人,有年轻人,还有学生,其中有一位老人,她戴着老花镜,手里拿着手机,低着头在看。我不禁在心里想:“您年纪大了,视力那么差了,还不停地看手机,这只能说科技与生活关系太密不可分,不论老幼,不挑时地!

地铁里“低头族”的生活,可真有意思!

龙泉市绿谷外国语实验小学三(B)班 郑岚心  
指导老师 方献鸿

## 妈妈的爱

读了题目,你们可能会问我的妈妈长什么样?怎样爱我的?好,那我就来告诉你们吧!

我妈妈脸上长有一些斑,一双大大的眼睛,头发染成了棕色,可能她在你们眼里不怎么美,但她在我眼里是最美的。

有一回吃中饭时,妈妈烧了一碗粉丝,我不喜欢吃粉丝,于是就说:“我不想吃粉丝!”妈妈生气地说:“不吃就别吃,让你饿!”我怒气冲冲地跑回房间,心里委屈极了,妈妈一定不爱我了,不然为什么要我吃粉丝!我越想越难受,眼泪都快流下来了。我的肚子不客气地咕咕叫了起来,但我逼自己忍着。过了半个小时,妈妈拿着一盘炒年糕走进来,用温和的声音说:“你不吃粉丝,就吃年糕吧!”等妈妈走出去,我才沾沾自喜地吃起来。

后来,爸爸告诉我,那天妈妈很累,还感冒了,本来想将就着吃一下。可是妈妈听我说要吃年糕,只好冒着大雨去买。我听了,心里有一种说不出的味道。

这件事过后,我便知道了妈妈对我很深很深很深的爱,我感到好幸福,有一个这样爱我的妈妈。

莲都区梅山小学 304 班 张译方  
指导老师 蓝张明

## 文明礼仪斑马线

一辆小汽车在斑马线前给过马路的小女孩让路,小女孩走到路中间时停下来,礼貌地向驾驶员鞠了一躬——这是小汽车的行车记录仪记下的温暖一幕。在报纸上、书上、电视新闻里,我多次看到了礼让斑马线的温暖情景,现在,礼让斑马线的行为就发生在我的身边。

有一次,我坐公交车回家,车上人很多,公交车在一辆红色小汽车后面,随着车流有序地行驶,奇怪的是,车子突然缓缓停了下来。眼看着前面的车子越行越远,我感到奇怪,这里不是红绿灯路口呀,驾驶员为什么停下来了呢?我踮起脚向车头方向望去,看见有两个大约 80 岁的老人正要过马路,他们有些行动不便,看得出来也想快点走到马路对面,但他们确实走得有点慢。公交车师傅一直耐心地等待,等他们走过了安全距离,才缓缓起步继续行驶,乘客们都把赞许的目光投向了驾驶员。

我自己也遇到过一个小汽车驾驶员,当时十字路口车很多,我寸步难行。过了一会,一辆小汽车停了下来,让我先行,我没有看清小汽车驾驶员的脸,但是他给我让路的这一幕在我的脑海里定格。

“礼让一小步,文明一大步”,如果人人都能做到文明礼仪,我们的社会必将更加和谐,我们的生活必将更加幸福。

松阳县实验小学 514 班 徐安歆  
指导老师 谢桂英

## 新年登高打羽毛球

正月初二,天气晴朗,爸爸妈妈带着我,约上了哥哥一家人去爬妙高山。山上风景如画,景色优美。一路上我们有说有笑的,不知不觉来到了第三个亭子。

大家休息了一会儿,就开始打羽毛球了。我和哥哥拿起球拍,到旁边的平地上打起球来,经过一番挑战,我比哥哥略胜一筹。

接着,轮到我和姨夫打了。我想,这下我肯定会输的,但我不甘示弱,姨夫回得高,我就用高球来接。姨夫回得低,我就用低球接,妈妈说我救球水平进步了,太开心啦!

最后,我和爸爸打了,爸爸随机给我一个高球,我就要往后退一步。回得近了,我又往前跑一步救球。爸爸说我的力量还小了点,但我随机应变,发挥得越来越好了,好几个漂亮的球都出乎爸爸的意料,一来一回,我们打得满头大汗、气喘吁吁。最后,我和爸爸的最高纪录是 118 个回合。

大家其乐融融,度过了温馨愉快的一天。

遂昌育才小学 204 班 巫宸恺

## 春天来了

春天来了,碧空如洗,万里无云,小草从地下钻出头来,嫩嫩的,绿绿的,像给大地披上了一片嫩绿的地毯。小草旁边都开出了绚丽多彩的鲜花,一阵春风吹来,芳香扑鼻。

小兰和小丁兴高采烈地来到草坪上放风筝。他们一手拿着线,一手拿着漂亮的风筝。他们刚开始慢慢地跑呀跑,后来越跑越快,风筝也越飞越高。小兰的风筝是一条金鱼,好像在空中遨游,天空中的小鸟们看到了,好像在说:“咦,天空中怎么出现金鱼了呢?”小丁的风筝是一只蜻蜓,小鸟们看到又说:“哇,这只蜻蜓的舞姿真美啊!”就连小狗都追着风筝不停地跑。

春天是一个美好的季节,不仅景色优美,小朋友们还能乘着春风放风筝!

莲都区围山小学 203 班 刘洛妃  
指导老师 廖云香

## 我给星星打电话

我喜欢蓝蓝的天空,喜欢白白的云朵,也喜欢闪闪的星星。我真想给星星打个电话,看看上面有啥?

叮铃铃,电话响了,“喂,你好,我是小星星。”原来是小星星给我打电话了。我兴奋地接起电话,说:“你好,我是芊芊,你眨眨眼睛看看。”我刚说完,星星开始眨眼睛了。“你会跑步吗?”说完,一颗流星从我眼前划过。我接着说:“你们星星要排队吗?”突然,星星就排成了勺子的队形,这是北斗七星。我好奇地问:“我可以到你上面来做客吗?”星星说:“好好好啊,你乘坐宇宙飞船上来吧。”于是,我乘着宇宙飞船,“嗖”的一声就来到了小星星的家,他带我参观了小熊星座、牛郎星、织女星……

叮铃铃叮铃铃,闹钟响了,我从梦中醒来,原来这是一场梦啊!

云和县实验小学 203 班 徐语涵  
指导老师 蓝少卿

